
Gemeinde Aura an der Saale 
 

 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale 

vom 07.04.2022  

 
Erster Bürgermeister Thomas Hack eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 

Aura a.d. Saale. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Ladung und 

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Aura a.d. Saale fest und vergewisserte sich bei 

den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

03.03.2022 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 03.03.2022 wurde zuge-

stimmt. GR Silvia Dörfler enthielt sich der Stimme, da sie an besagter Sitzung nicht anwe-

send war. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  2 Bauanträge 

  

TOP  2.1 BV - Errichtung einer Satteldachgaube und zwei Pultdachgauben - Fl. Nr. 

2859/10 (Am Hopfacker 22) 

 

Der Gemeinderat stimmt der Errichtung einer Satteldachgaube und zwei Pultdachgau-

ben auf der Fl. Nr. 2859/10 (Am Hopfacker 22) der Gemarkung Aura a. d. Saale zu. 

 

zur Kenntnis genommen Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  3 Stellungnahme zur Aufstellung des Bebauungsplanes "Neuländer Weg" 

Markt Euerdorf 

 

Die Gemeinde Aura a. d. Saale hat keine Einwände gegen die geplante Aufstellung 

des Bebauungsplanes „Neuländer Weg“ durch den Markt Euerdorf. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  4 Stellungnahme zur Änderung des Bebauungsplans "Staffels", Gemarkung 

Garitz, Stadt Bad Kissingen 

 

Die Gemeinde Aura a. d. Saale hat keine Einwände gegen die 7. Änderung des  Be-

bauungsplans „Staffels “ der Stadt Bad Kissingen. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   
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TOP  5 Stellungnahme zur Aufstellung des Bebauungsplans "Prinzregentenpark", 

Stadt Bad Kissingen 

 

Die Gemeinde Aura a. d. Saale hat keine Einwände gegen die Aufstellung des  Bebau-

ungsplans „Prinzregentenpark “ der Stadt Bad Kissingen. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  6 Aufstellungsbeschluss zur Einbeziehungssatzung"Wässerungsweg" 

 

Der Gemeinderat Aura a. d. Saale beschließt für die Fl.Nrn. 3357/1 und 3357/3 der Ge-

markung Aura a. d. Saale die Aufstellung einer Einbeziehungssatzung gemäß § 34 Abs. 4 

Nr. 3 BauGB. 

Mit der Ausarbeitung der Satzungsunterlagen und der Durchführung des Aufstellungsver-

fahrens wurde das Ingenieurbüro Bautechnik Kirchner, Oerlenbach beauftragt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  7 Zuschüsse an die örtlichen Vereine als Coronahilfe 

 

Um die Vereine der Gemeinde Aura/Saale in den schwierigen Zeiten der Corona-Pan-

demie zu unterstützen, stellt die Gemeinde ein Gesamtbudget von 2.500 € zur Verfü-

gung. Die Vereine werden aufgerufen einen entsprechenden Zuschussantrag bei der 

Gemeinde zu stellen.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  8 Wasserleitung nach Wittershausen – Projektumfang 

 

Bürgermeister Hack stellte die Kostenschätzung für die Leitungserneuerung vor. Die Ge-

samtkosten für die gesamte Strecke belaufen sich auf ca. 500.000 €, wovon nach Ab-

zug der Förderungen durch das Staatliche Bauamt und das Wasserwirtschaftsamt, für 

alle Teilstücke (1 – 5) ein Gemeindeanteil von ca. 200.000 € verbleiben würde. Die Mehr-

heit der Gemeinderäte spricht sich für die Erneuerung der kompletten Strecke aus. 

Zweiter Bürgermeister M. Kaiser sagte, dass vorab mit dem Markt Oberthulba die Ver-

tragslaufzeit für die Wasserversorgung angepasst werden sollte. Außerdem muss noch 

eine Abklärung mit den Landwirten erfolgen. Die tatsächlichen Kosten für das Teilstück 5 

sollten noch genauer geprüft werden. Der Gemeinderat stimmt für die Durchführung 

der Teilstücke 1 bis 4 und eventuell Teilstück 5, wobei TS 5 noch genauer betrachtet wer-

den soll. Aufgrund dieser Berechnungen sollen dann die entsprechenden Zuschüsse 

beim StBA und WWA beantragt werden.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  9 Notstrom für die Wasserversorgung 

 

Da es für die Pumpe am Brunnen und den Hochbehälter kein Notstromaggregat gibt, 

schlägt der Vorsitzende vor, hierfür Angebote einzuholen, damit man bei einem länge-

ren, eventuell auch überregionalen, Stromausfall abgesichert ist. Die in der Gemeinde 



 

Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale vom Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.  Seite 3 von 3 

vorhandenen Aggregate sind hierfür zu schwach. GR Vierle teilt mit, dass man hier mit 

einer Kostenspanne von 5.000 € bis 15.000 € rechnen muss. Die Verwaltung wird beauf-

tragt, sich mit der Beschaffung eines Notstromaggregats für die Wasserversorgung zu 

beschäftigen und dem Gemeinderat Vorschläge zu bringen.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  10 Neues Spielgerät für den Spielplatz 

 

Der Vorsitzende stellte eine Mustermappe für neue Spielgeräte am Spielplatz vor. Diese 

Spielgeräte sind vor allem für Kleinkinder vorgesehen. Der Gemeinderat ist zu keiner ab-

schließenden Entscheidung gekommen. GR Carsten Hack wird den Elternbeirat vom 

Kindergarten befragen und deren Meinungen einholen. Der TOP wird in der nächsten 

Sitzung wieder besprochen.  

 

zurückgestellt Anwesend 9   

 

TOP  11 Verschiedenes 

 

TOP  11.1 Dank an Obst- und Gartenbauverein 

 

Bürgermeister Hack bedankte sich beim Obst- und Gartenbauverein für ihre sehr gute 

Arbeit, auch am Platz der Generationen.  

 

TOP  11.2 Generationenpreis Senioren - Jugend 

 

Die Seniorenbeauftragte Silvia Dörfler wurde vom Landratsamt auf die Aktion „Genera-

tionenpreis“ aufmerksam gemacht. Hier geht es darum, alte und junge Menschen zu-

sammenzubringen und gemeinsam aktiv zu sein. Vorschläge, Ideen, Konzepte können 

gerne an Frau Dörfler weitergegeben werden. Diese kann auch genauere Informatio-

nen über die Aktion erteilen.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

 

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack schloss um 21:08 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderates Aura a.d. Saale. 

 

 

Aura a.d. Saale, den     

 

 

 

 

 

Thomas Hack    Ingrid Loh 

Erster Bürgermeister    Schriftführerin 

 


